

II Sesja w dniu 4 grudnia 2018

Nagranie z posiedzenia dostępne jest w serwisie YouTube na kanale Gmina Miedźno.

Obrady rozpoczęto w sali sesyjnej Urzędu Gminy Miedźno 4 grudnia 2018 o godz. 14:30, a zakończono o godz. 16:41 tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków.

Obecni:

1. Zdzisław Bęben
2. Anna Chudaszek
3. Zbigniew Ciesielski
4. Zbigniew Graj
5. Małgorzata Grzyb
6. Elżbieta Makles
7. Dorota Miśkiewicz
8. Konrad Puchała
9. Ewelina Stobiecka
10. Agnieszka Szczypiór
11. Małgorzata Szymonik
12. Czesław Trzepizur
13. Piotr Wawrzyniak
14. Waldemar Wosiński
15. Mirosław Zielonka

Goście:

1. Piotr Derejczyk – Wójt
2. Agnieszka Związek – Sekretarz
3. Andrzej Kluczny – Skarbnik
4. Sołtysi: Krystyna Pluta, Dorota Krauze, Henryk Lizurej, Zbigniew Seliga, Anna Chudaszek, Elżbieta Makles, Konstanty Szczypiór, Adam Leśnikowski.

1. Otwarcie sesji Rady Gminy i stwierdzenie jej prawomocności.

Drugą sesję Rady Gminy Miedźno otworzył i poprowadził przewodniczący Zdzisław Bęben. Poinformował, że obrady są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Na sesji obecnych było 15 radnych, co stanowi quorum niezbędne do przeprowadzenia ważnych wyborów oraz podejmowania prawomocnych uchwał. W związku z tym przewodniczący Bęben stwierdził prawomocność sesji. Powitał zebranych radnych oraz pozostałych uczestników obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

Przewodniczący Bęben zgłosił wniosek w sprawie zmiany porządku obrad poprzez dodanie punktów dotyczących podjęcia następujących uchwał w sprawie powołania Komisji Rady Gminy oraz wyboru przedstawiciela do Rady Społecznej przy Zespole Opieki Zdrowotnej w Kłobucku.

Przewodniczący Bęben zaproponował, aby uchwały wprowadzić po punkcie 4. Zapytał czy są jakieś inne propozycje zmian.

Wobec braku propozycji zmian przewodniczący Bęben poddał swój wniosek w sprawie zmiany porządku obrad pod głosowanie.

Głosowano w sprawie wniosku:

zmiany porządku obrad - wniosek Przewodniczącego..

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIWIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Zdzisław Bęben, Anna Chudaszek, Zbigniew Ciesielski, Zbigniew Graj, Małgorzata Grzyb, Elżbieta Makles, Dorota Miśkiewicz, Konrad Puchała, Ewelina Stobiecka, Agnieszka Szczypiór, Małgorzata

Szymonik, Czesław Trzepizur, Piotr Wawrzyniak, Waldemar Wosiński, Mirosław Zielonka
W związku z powyższym Przewodniczący Bęben poddał cały porządek obrad po zmianie pod głosowanie:

Głosowano w sprawie:

Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Zdzisław Bęben, Anna Chudaszek, Zbigniew Ciesielski, Zbigniew Graj, Małgorzata Grzyb, Elżbieta Makles, Dorota Miśkiewicz, Konrad Puchała, Ewelina Stobiecka, Agnieszka Szczypiór, Małgorzata Szymonik, Czesław Trzepizur, Piotr Wawrzyniak, Waldemar Wosiński, Mirosław Zielonka
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący Bęben odczytał porządek obrad po zmianie obowiązujący na obecnej sesji:

1. Otwarcie sesji Rady Gminy i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z I sesji Rady Gminy.
4. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia liczby i nazw stałych Komisji Rady Gminy Miedźno.
5. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej.
6. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.
7. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Budżetu, Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia.
8. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Infrastruktury, Rozwoju Wsi i Rolnictwa.
9. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru przedstawiciela do Rady Społecznej przy Zespole Opieki Zdrowotnej w Kłobucku.
10. Informacja Wójta z działalności pomiędzy sesjami.
11. Interpelacje i wolne wnioski.
12. Zakończenie obrad II sesji Rady Gminy.

O godzinie 14.06 przewodniczący Bęben poinformował, że zarządza 10 minut przerwy.

O godzinie 14.15 przewodniczący Bęben wznowił obrady II sesji Rady Gminy Miedźno.

3. Przyjęcie protokołu z I sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Bęben zapytał czy są jakieś uwagi do protokołu z I sesji Rady Gminy Miedźno.

Wobec braku pytań Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z I sesji Rady Gminy Miedźno.

Głosowano w sprawie:

Przyjęcie protokołu z I sesji Rady Gminy.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Zdzisław Bęben, Anna Chudaszek, Zbigniew Ciesielski, Zbigniew Graj, Małgorzata Grzyb, Elżbieta Makles, Dorota Miśkiewicz, Konrad Puchała, Ewelina Stobiecka, Agnieszka Szczypiór, Małgorzata Szymonik, Czesław Trzepizur, Piotr Wawrzyniak, Waldemar Wosiński, Mirosław Zielonka
Protokół z I sesji Rady Gminy został przyjęty.

4. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia liczby i nazw stałych Komisji Rady Gminy Miedźno.

Przewodniczący Bęben odczytał treść projektu uchwały w sprawie ustalenia liczby i nazw stałych Komisji Rady Gminy Miedźno.

Przewodniczący Bęben zapytał czy są jakieś pytania do projektu uchwały.

Wobec braku pytań Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia liczby i nazw stałych Komisji Rady Gminy Miedźno.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Zdzisław Bęben, Anna Chudaszek, Zbigniew Ciesielski, Zbigniew Graj, Małgorzata Grzyb, Elżbieta Makles, Dorota Miśkiewicz, Konrad Puchała, Ewelina Stobiecka, Agnieszka Szczypiór, Małgorzata Szymonik, Czesław Trzepizur, Piotr Wawrzyniak, Waldemar Wosiński, Mirosław Zielonka
Uchwałę przyjęto. Otrzymała ona numer 3/II/2018.

5. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Bęben odczytał treść projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Bęben zapytał czy są jakieś pytania do projektu uchwał.

Wobec braku pytań Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Zdzisław Bęben, Anna Chudaszek, Zbigniew Ciesielski, Zbigniew Graj, Małgorzata Grzyb, Elżbieta Makles, Dorota Miśkiewicz, Konrad Puchała, Ewelina Stobiecka, Agnieszka Szczypiór, Małgorzata Szymonik, Czesław Trzepizur, Piotr Wawrzyniak, Waldemar Wosiński, Mirosław Zielonka
Uchwałę przyjęto. Otrzymała ona numer 4/II/2018.

6. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

Przewodniczący Bęben odczytał treść projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

Przewodniczący Bęben zapytał czy są jakieś pytania do projektu uchwały.

Wobec braku pytań Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Zdzisław Bęben, Anna Chudaszek, Zbigniew Ciesielski, Zbigniew Graj, Małgorzata Grzyb, Elżbieta Makles, Dorota Miśkiewicz, Konrad Puchała, Ewelina Stobiecka, Agnieszka Szczypiór, Małgorzata Szymonik, Czesław Trzepizur, Piotr Wawrzyniak, Waldemar Wosiński, Mirosław Zielonka
Uchwałę przyjęto. Otrzymała ona numer 5/II/2018.

7. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Budżetu, Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia.

Przewodniczący Bęben odczytał treść projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Budżetu, Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia.

Przewodniczący Bęben zapytał czy są jakieś pytania do projektu uchwały.

Wobec braku pytań Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Budżetu, Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Zdzisław Bęben, Anna Chudaszek, Zbigniew Ciesielski, Zbigniew Graj, Małgorzata Grzyb, Elżbieta Makles, Dorota Miśkiewicz, Konrad Puchała, Ewelina Stobiecka, Agnieszka Szczypiór, Małgorzata Szymonik, Czesław Trzepizur, Piotr Wawrzyniak, Waldemar Wosiński, Mirosław Zielonka
Uchwałę przyjęto. Otrzymała ona numer 6/II/2018.

8. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Infrastruktury, Rozwoju Wsi i Rolnictwa.

Przewodniczący Bęben odczytał treść projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Infrastruktury, Rozwoju Wsi i Rolnictwa.

Przewodniczący Bęben zapytał czy są jakieś pytania do projektu uchwały.

Wobec braku pytań Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Infrastruktury, Rozwoju Wsi i Rolnictwa.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Zdzisław Bęben, Anna Chudaszek, Zbigniew Ciesielski, Zbigniew Graj, Małgorzata Grzyb, Elżbieta Makles, Dorota Miśkiewicz, Konrad Puchała, Ewelina Stobiecka, Agnieszka Szczypiór, Małgorzata Szymonik, Czesław Trzepizur, Piotr Wawrzyniak, Waldemar Wosiński, Mirosław Zielonka
Uchwałę przyjęto. Otrzymała ona numer 7/II/2018.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru przedstawiciela do Rady Społecznej przy Zespole Opieki Zdrowotnej w Kłobucku.

Przewodniczący Bęben odczytał treść projektu uchwały w sprawie wyboru przedstawiciela do Rady Społecznej przy Zespole Opieki Zdrowotnej w Kłobucku.

Przewodniczący Bęben zapytał czy są jakieś pytania do projektu uchwały.

Wobec braku pytań Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru przedstawiciela do Rady Społecznej przy Zespole Opieki Zdrowotnej w Kłobucku.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Zdzisław Bęben, Anna Chudaszek, Zbigniew Ciesielski, Zbigniew Graj, Małgorzata Grzyb, Elżbieta Makles, Dorota Miśkiewicz, Konrad Puchała, Ewelina Stobiecka, Agnieszka Szczypiór, Małgorzata Szymonik, Czesław Trzepizur, Piotr Wawrzyniak, Waldemar Wosiński, Mirosław Zielonka
Uchwałę przyjęto. Otrzymała ona numer 8/II/2018.

10. Informacja Wójta z działalności pomiędzy sesjami.

Wójt przedstawił informacje z działalności pomiędzy sesjami obejmującą okres od 19 listopada 2018 roku do 03 grudnia 2018 roku. Stanowi ona załącznik nr 1 do protokołu.

Wiceprzewodniczący Graj zapytał kiedy nastąpi rozstrzygnięcie drugiego przetargu na wywóz odpadów.

Wójt odpowiedział, że przetarg zostanie rozstrzygnięty 7 grudnia bieżącego roku.

Wiceprzewodniczący Graj zapytał, że skoro przetarg ma się rozstrzygnąć 7 grudnia to nie będzie niebezpieczeństwa, że odpady nie zostaną odebrane.

Wójt odpowiedział, że jeżeli do Gminy wpłyną spełniające wymogi oferty to Gmina przystąpi do akceptacji jednej z nich, aby zapewnić ciągłość usługi. Dodał, że należy się zastanowić nad sposobem realizacji tego zadania w przyszłości. Nadmienił, że w tej kwestii na pewno będą jeszcze podejmowane rozmowy z Radą Gminy. Dodał, że ceny rynkowe znacząco wzrosły. Kwota w przetargach, na jednego mieszkańca wynosi w granicach 16-17 zł. Wyjaśnił, że zakres spraw obejmujący Gminny Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych w Miedźnie został wdrożony w inne zapytanie ofertowe. Natomiast jeżeli chodzi o duży, roczny przetarg unijny Gmina będzie go realizować w styczniu 2019 roku. Obejmował będzie wszystkie elementy, które w sumie tworzą kwotę powyżej progów określonych w ustawie.

Radna Makles powiedziała, że według ulotki wywóz odpadów w m. Wapiennik nastąpi 27 grudnia. Dodała, że ujęte jest również, że należy wystawić puste kosze zielone wraz z odpadami zmieszanyymi.

Wójt odpowiedział, że jeżeli odbiór jest wyznaczony na konkretny dzień to należy się do niego dostosować. Dodał, że jak na razie nie wiadomo, która firma wygra, ale jeżeli będzie to firma STRACH to zalecenia staną się nie ważne. Powiadomił, że na kolejnej sesji przekaże informacje jak wygląda sprawa z przetargiem. Propozycją nad, którą pracuje Gmina jest wykupienie pojemników, które posiadają już mieszkańcy Gminy, co pozwoliłoby zachować ciągłość usługi. Jednak jest to kwota około 360.000,00 zł. Szacowany koszt jednego kosza wynosi około 60 zł. Dodał, że mimo to w takiej kwocie na pewno nie uda się zakupić koszy na wolnym rynku, ponieważ są o wiele droższe.

Wiceprzewodnicząca Miśkiewicz zapytała czy pani Sekretarz może przybliżyć informacje dotyczące

połączenia PKS, w najbliższym czasie.

Sekretarz wyjaśniła, że trwają rozmowy dotyczące dofinansowania transportu publicznego przez Gminę, ewentualnie zawiązania spółki Skarbu Państwa czy Spółki Komunalnej. Gmina posiada opinię prawnika, która przedstawia informacje, że nie może dofinansować PKS Częstochowa. Dodała, że będąc na spotkaniu, została przekazana Gminie inna opinia prawna. Trafiła ona do radcy prawnego obsługującego urząd w celu weryfikacji.

Wiceprzewodnicząca Miśkiewicz zapytała czy opinie te się różnią.

Sekretarz odpowiedziała, że tak. Dodała, że Gmina jest w trakcie analizy transportu na terenie Gminy Miedźno - co na pewno będzie jeszcze poddawane pod obrady.

Wójt wyjaśnił, że PKS nie kończy swojej działalności z końcem bieżącego roku tylko zaznaczył, że jest w trudnej sytuacji. Dodał, że spotkanie na którym była Sekretarz Gminy miało charakter sygnałny. Prezes zorganizował spotkanie dla wszystkich Gmin, które PKS Częstochowa obsługuje. Nadmienił, że na dzień dzisiejszy usługi te są ograniczone co wynika z polityki, którą prowadziły poprzednie zarządy. Okres lat 2002-2006 przynosił kilkanaście milionów złotych zysku, a teraz przynosi straty. Dodał, że PKS sprzedając bilety miesięczne otrzymuje dofinansowanie do biletów szkolnych (ulgowych). Dofinansowanie udzielone przez Gminę byłoby podwójnym dofinansowaniem usługi, a to zgodnie z przepisami prawa jest niewłaściwe.

Radny Zielonka powiedział, że od 10 grudnia PKS odwołuje kursy z m. Borowa, Władysławów i Wólka Prusicka. Dodał, że mieszkańcy wykupili już bilety miesięczne, a kursów nie będzie.

Wójt powtórzył, że przez ostatnie kilka lat istnieje spadek jakości usług komunikacji świadczonej przez PKS Częstochowa. Co jakiś czas likwidowane są pojedyncze kursy. Dodał, że należy jednak wziąć pod uwagę, że nie są to decyzje nieprzemysłane. Decyzje te są podejmowane, w wyniku analizy. Kurs, gdzie przewożonych jest zaledwie kilka osób, w autobusie mieszczącym około 50 osób jest zupełnie nieopłacalny nawet z dopłatą. Zdaniem Wójta zarząd PKS powinien zadać sobie pytanie czy jest w stanie wprowadzić kursy na przykład w weekendy mniejszymi pojazdami. Nadmienił, że jeżeli Gmina podejmie decyzję o dopłacie do komunikacji publicznej na rok to ta kwota zaciągnięta zostanie z gminnego budżetu inwestycyjnego. Wiąże się to z zaprzestaniem wykonywania innych zadań. Dodał, że na dzień dzisiejszy Gmina nie posiada tak dużej kwoty.

Skarbnik powiedział, że sprawa jest o tyle ważna, że dodatkowo wzrasta opłata za wywóz odpadów. Wydatki te mogą dość mocno wzrosnąć. Należy ostrożnie podchodzić do każdego zagadnienia, zwłaszcza związanego z transportem publicznym. Nadmienił, że Gmina ma obowiązek spełnienia tego wymogu, natomiast z przemyśleniem, a nie za wszelką cenę. Dodał, że podejmowane są czynności nad własną metodą zorganizowania transportu publicznego tak, aby był on korzystny dla mieszkańców i zarazem nie obciążał nadmiernie budżetu Gminy.

Radny Ciesielski powiedział, że otrzymał informacje od mieszkańców, że w najbliższym czasie zostanie zlikwidowane kolejne połączenie z Częstochowy z godziny 19.20. Zapytał czy byłaby możliwość wystąpienia przez Gminę z prośbą o zaniechanie wycofania tego połączenia do czasu dojścia do porozumienia.

Wójt odpowiedział, że Gmina wystąpi z odpowiednią prośbą do zarządu PKS Częstochowa.

Wiceprzewodnicząca Miśkiewicz zgłosiła uwagę mieszkańców dotyczącą użytkowania do celów prywatnych przez strażaków OSP Miedźno wozu strażackiego marki Scania. Dodała, że jest to mienie publiczne i tak nie może się dziać. Nadmieniła, że uwag było kilka.

Wójt odpowiedział, że samochód marki Scania to samochód bojowy, więc wykorzystanie go do celów prywatnych byłoby utrudnione. Dodał, że dobrze byłoby wskazać sposób wykorzystywania pojazdu do celów prywatnych. Nadmienił, że samochód ten stanowi własność OSP Miedźno.

Wiceprzewodnicząca Miśkiewicz powiedziała, że mimo to nie może być wykorzystywany do celów prywatnych.

Wójt powiedział, aby sprecyzować co jest celem prywatnym. Dodał, że jest to pojęcie dość szerokie.

Wiceprzewodnicząca Miśkiewicz powiedziała, że sama tego nie widziała, ale kilka osób tą sytuację zgłosiło.

Wójt powiedział, że trudno jest mu sobie wyobrazić używanie tego samochodu do celów prywatnych.

Dodał, aby osoby zgłaszające taką uwagę sprecyzowały na czym polega użytkowanie wozu strażackiego do celów prywatnych. Jeżeli chodzi o dowożenie wody to jest to organizowane za pośrednictwem Komendy Powiatowej w ramach działań antykrzysowych. Na dzień dzisiejszy trudno określić to pojęcie. Przewodniczący Bęben powiedział, że każdy wyjazd jest zgłaszany i rejestrowany do Komendy Powiatowej. Dodał, że w jakiś sposób trzeba było dostarczyć mieszkańcom wodę.

Wiceprzewodnicząca Miśkiewicz powiedziała, że następnym razem poprosi o sprecyzowanie zgłaszanej uwagi.

Radny Puchała zgłosił awarię oświetlenia ulicznego w m. Mokra III, w kierunku przejazdu kolejowego. Po analizie wynika, że w tym miejscu tylko 2 oprawy świetlne działają. Zapytał czy coś zmieniło się w tym temacie od poprzedniej sesji.

Wójt odpowiedział, że punkty te zostaną zgłoszone do firmy Tauron. Dodał, że umowa została podpisana. Sołtys Lizurej powiedział, że od lutego były zgłaszane awarie lamp. Zostały podane numery słupów oraz adresy posesji jednak do dzisiejszego dnia nic nie zostało zrobione. Nadmienił, że na skrzyżowaniu w m. Mokra jak i koło remizy są uszkodzone lampy. Następnie zgłosił, że chodnik jest w złym stanie. Kolejne zgłoszenie dotyczyło problemów z komunikacją w m. Mokra.

Wójt odpowiedział, że umowa z firmą Tauron została podpisana.

Sołtys Lizurej zapytał kiedy umowa została podpisana.

Wójt odpowiedział, że umowa została podpisana 8 listopada br. i wszystkie zgłoszenia powinny zostać wykonane. Nadmienił, że wcześniej informował, że umowa nie została podpisana o czym pan sołtys Lizurej powinien również wiedzieć.

Sołtys Lizurej powtórzył, że awarie oświetlenia ulicznego zgłaszane były od lutego. Dodał, że kiedyś awarie naprawiane były w ciągu kilku dni, niestety dzisiaj już tak nie jest.

Radna Makles powiedziała, że to samo z oświetleniem ulicznym dzieje się w m. Wapiennik przy ulicy Golczewskiej.

Przewodniczący Bęben zwrócił uwagę, że pytania miały odnosić się do sprawozdania Wójta. Pozostałe pytania powinny znaleźć się w punkcie kolejnym. Przeprosił, że tak późno zareagował.

Sołtys Lizurej powiedział, że przewodniczący mógł zwrócić uwagę od razu bo w tym momencie wszystkie punkty porządku obrad się pomieszały.

W związku z powyższym Przewodniczący Bęben przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

11. Interpelacje i wolne wnioski.

Sołtys Krauze powiedziała, że również zgłaszała kilkakrotnie awarie oświetlenia ulicznego.

Radna Chudaszek zgłosiła uwagę mieszkańców odnośnie pobocza na początku ul. Dębowej, gdzie wysiadają dzieci z autobusu szkolnego. Dodała, że doszło już do zdarzenia gdzie jedno z nich wpadło do rowu i było podejrzenie złamania ręki. Nadmieniła, że osobiście zgłaszała kierowcy żeby stawał na wjeździe oraz ostrzegała dzieci, jednak bezskutecznie. Rodzice pytają czy można jakoś zabezpieczyć ten rów.

Wójt przyjął uwagę mieszkańców do wiadomości. Powiedział, że zobaczy jak wygląda sytuacja i jeżeli będzie taka możliwość to rów zostanie zabezpieczony.

Radna Grzyb zapytała czy byłaby możliwość doświetlenia placu pomiędzy ośrodkiem zdrowia, a agronomówką.

Wójt odpowiedział, że jeżeli będzie możliwość zamontowania zewnętrznej lampy to zostanie to wykonane.

Skarbnik odpowiadając sołtysowi Lizurejowi powiedział, że Gmina zajmie się sprawą chodnika. Co do oświetlenia powiedział, że osobiście widział jak firma Tauron podpisała umowę. Dodał, że opóźnienia w realizacji napraw awarii są ze strony Tauronu. To firma nie wywiązuje się z zapisu umowy. Dodał, że od tej chwili Gmina będzie „respektować” warunki umowy.

Radny Puchała zgłosił, aby Skarbnik jako radny Powiatu Kłobuckiego poruszył temat kontynuacji przebudowy drogi relacji Kłobuck- Mokra- Zawady. Projekt powstał w 2014 roku i obejmował wyłącznie poszerzenie drogi, wykonanie poboczy i odtworzenie rowów przydrożnych. Zostało zrealizowane zaledwie połowę tego odcinka. Następnie, w roku 2017 kolejna część została zrealizowana. Nadal nie została nałożona nakładka asfaltobetonowa. Poprosił, aby przypomnieć, że jest konieczność zrobienia tej drogi ponieważ jest to ważny ciąg komunikacji na terenie powiatu.

Skarbnik powiedział, że takich arterii na terenie Gminy Miedźno jak i sąsiednich gmin jest więcej. Wymienił m. Mokra, Władysławów, a także niedokończone nakładki asfaltowe w Ostrowach nad Okszą. Dodał, że starosta kłobucki poinformował, że w ciągu 2-3 tygodni będą rozpoczęte prace nad programem przebudowy/rozbudowy dróg powiatowych. Ma nadzieję, że wobec tego drogi na terenie Gminy Miedźno znajdą się na pozycjach, które będą gwarantowały ich naprawę. Dodał, że zajmie się prośbą skierowaną przez radnego Puchałę.

Radny Wosiński zapytał, czy byłaby możliwość zamontowania spawalniaczy bądź zaprojektowania wysepek przy szkole w Mokrej.

Skarbnik odpowiedział, że nie do końca jest przekonany czy na tej drodze można zamontować spowalniacze.

Radny Wosiński zapytał czy byłaby możliwość wprowadzenia zmian podczas modernizacji bądź przebudowy drogi.

Radny Puchała wyjaśnił pod względem technicznym, że jest to droga klasy Z- droga zbiorcza, na której zabrania się montowania progów zwalniających.

Radny Wosiński zapytał o wysepki zwalniające.

Radny Puchała powiedział, że urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego również nie stosuje się na tego typu drogach.

Wójt wyjaśnił, że radny Wosiński ma na myśli takiego typu wysepki, które zamontowane są na drodze wojewódzkiej nr 491.

Radny Wosiński zgodził się z Wójtem.

Sołtys Lizurej zgłosił, że w kierunku Kłobucka i Zawad od strony Mokrej oraz Wapiennik– Mokra, drogi przysłonięte zostały koronami drzew. Ograniczają one widoczność.

Radna Makles zgłosiła, że w kierunku od cmentarza w Miedźnie do Mokrej rowy są zanieczyszczone. Dodała, że mieszkańcy zgłaszali tą sprawę do powiatu. Niestety dostali odmowną odpowiedź.

Skarbnik zgodził się z wypowiedzią radnej Makles. Wyjaśnił, że Gmina posiada wycenę przebudowy drogi w kierunku od cmentarza do Mokrej. Kwota ta wynosi około 2.000.000,00 zł. Dodał, że ze strony Gminy tych pieniędzy nie uda się przeznaczyć na przebudowę drogi. Nadmienił, że nie miał jeszcze wglądu do budżetu starostwa powiatowego, ale środków na przebudowę tej drogi nie ma w nim zagwarantowanych. Ma jednak nadzieję, że coś w tej sprawie się pojawi.

Sołtys Seliga powiedział, że w m. Kołaczkowice mieszkańcy wysiadający z autobusu wpadają do rowu. Dodał, że do tej pory nic nie zostało zrobione. Zapytał jak wygląda sprawa.

Wójt odpowiedział, że były informacje co dzieje się z projektem przebudowy drogi wojewódzkiej nr 491.

Wstrzymano wykonanie pięciu zatoczek. Projekt został przygotowany przez Gminę w latach 2006-2010.

Dodał, że został wykonany chodnik w kierunku Miedźna do Kołaczkowic. Zatoczek w projekcie przebudowy drogi nr 491 zaprojektowanych jest więcej. Wszystko zależy od tego czy Zarząd Dróg Wojewódzkich będzie posiadał pieniądze na realizację tego projektu. Dodał, że Gmina czeka na podjęcie decyzji Zarządu Dróg Wojewódzkich, która powinna pojawić się na początku przyszłego roku.

Sołtys Seliga zapytał czy we własnym zakresie można coś z tym zrobić.

Wójt odpowiedział, że Gmina nie jest w stanie tego wykonać zgodnie z przepisami prawa. Dodał, że skoro Zarząd Dróg Wojewódzkich zaprojektował przebudowę kompleksową to nie należy robić na własną rękę. Musi być zgodność z koncepcją projektu całkowitego. Dodał, że Gmina będzie dążyć do tego, aby zatoczki zostały wykonane.

Radna Szczypiór zapytała czy byłaby możliwość wycięcia gałęzi drzew w m. Borowa w kierunku od ul. Sosnowej z dzielnicy Mszyce. Dodała, że kierowcy samochodów dostawczych zgłaszali uwagę, że uszkodzają samochody.

Wójt odpowiedział, że lasy te w większości stanowią własność prywatną. Dodał, że musi sprawdzić czy Gmina będzie mogła podjąć samodzielne działania. Jeżeli nie będzie takiej możliwości Gmina wystąpi do właścicieli działek o usunięcie gałęzi. Informując o odpowiedzialności poniesienia kosztów naprawy samochodu, w przypadku jego uszkodzenia.

Radny Graj przekazał zaproszenie w imieniu Stowarzyszenia Kreatywnych Kobiet XXI wieku z Ostrów nad Okszą.

12. Zakończenie obrad II sesji Rady Gminy.

W związku z wyczerpaniem wszystkich punktów porządku obrad sesji Przewodniczący rady Gminy Zdzisław Bęben zamknął obrady II Sesji Rady Gminy Miedźno.

Sesję zakończono o godz. 15.14.

Przewodniczący
Rady Gminy Miedźno
(-) Zdzisław Bęben

Przygotował(a): Joanna Deska

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl